«Pa3BuTHe U 00pa3oBaHUE HU OJJHOMY YeJIOBEKY He MOTYT OBbITh JAaHbI WIH
coo0meHbl. Besikuii, KTO KejlaeT K HUM NPUOOIIUTHCSH, J0JKEeH JOCTUTHYTh 3TOI0
COOCTBEHHOM AeSAITeJIbHOCTHIO, COOCTBEHHBIMH CHJIAMM, CO0CTBEHHBIM
HANPsSKeHHeM»

A.lucrepeer

VYpok anreops! B npoduiasHoM 11 kimacce mmo teme «Perenue cucreM
MOKa3aTeJIbHBIX U JIOTapU(OMUIECKUX YPaBHEHUI»

HMenn:

-00001IUTh 3HAHUS U YMEHHMsS y4Yalluxcsl MO0 NMPUMEHEHUI0 METOJOB PEIICHHS] CUCTEM
MOKAa3aTeNIbHbIX U JOTapu(phMUUECKUX YpaBHEHUHN

-aKTyaJIM3UPOBATh TUYHOCTHBIN CMBICI YYAIIUXCS K U3YYEHHUIO TEMBI

-CO3/1aTh COJIEpKATEIbHbIC U OPTaHU3AIMOHHBIEC YCIOBUS AJI1 Pa3BUTHUSI YMEHUHN pelaTh
CUCTEMbI YPaBHEHUN U HAXOJIUTh Pa3IUYHbIE CIIOCOOBI UX PEIICHUI

-CO3/1aTh YCJIOBHS JJIsi TBOPUECKOM camMOpeann3aluy JMYHOCTH

-pa3BUBaTH  yMEHHME  HaOmOIaTh, CpaBHHUBAaTh, 0000maTh,  aAHAJTU3UPOBATH
MaTEeMaTUYECKHUE CUTYaIluu

-BOCTIMTHIBATh TAaKW€ KauecTBa JIMYHOCTH, KaK TI03HABATEIbHYI0 AaKTUBHOCTD,
CaMOCTOSITEIIbHOCTh, YIIOPCTBO B IOCTHIKEHUU TIEIH

-3aMHTEPECOBATh YYAIIMXCS B PENICHUH HECTAHJAAPTHBIX CHUCTEM YypaBHEHUWH s
noAroToBku K EI'D

-mo0YK1aTh yYaIUuXCcsi K CAMOKOHTPOJII0, CAMOAHAJIN3Y CBOCH eI TEIIbHOCTH

-YYUTh YYaIIUXCS BBIIBUTATh TUIIOTE3bl U HAXOAUTH MPABUIIbHBIE PEIICHUS

-pa3BUBATh JJIOTUYECKO- MATEMATUUYECKYIO PEUb

-C03/1aTh TBOPYECKUH MUKPOKIMMAT Ha YPOKE

OpranuzaunonHbie (pOPMbI PH 00YUEHUM:
-MHVBHTyaJbHAs

-nudepeHpoBaHHas

-TPyMIIOBast

-ppoHTanBHAS

-pabora B mapax

Tun ypoka: o6o0maronuii

OO0opynoBanme: TeTpajb, pyuka, KAPTOUKHU-TECThI, KAPTOUKU-TPEHAKEPHI

IL1an ypoka:



Ne JTanbl ypokKa Ieab 3Tana Bpems

1 | OpranuzauuonHslii MOMEHT | CooOlieHre TeMbl YpOKa; IIOCTaHOBKA | 2 MUH
LIEJIM YPOKa; COOOIEHHNE ITAlOB YPOKa

2 | YcrHas pabora AKTyanu3anus 3HaHUM y4alnuxcs SMUH

3 | IIpoBepka JOMalHero | BeigBUTh npo0Oenibl B 3HAHUSAX C LENbIO | 7MUH

3aJlaHus IOCTPOEHUs1 ~ Tocieayouel  padboTsl

YUUTEINS

4 | Pewenue 3anau PaccMoTpeTs HecTaHapTHbIE CIOCOOBI | 7 MUH
pELIEHUs] CUCTEM YPAaBHEHUN

S | 3akpermieHue 3akpenuTh yYMEHHE pelarb CUCTEMBI | 15 MuH
ypaBHEHHUU HECTaHJIAPTHBIMU cioco0aMu

6 | Utor ypoka BricTaBuTh OTMETKH 2 MUH

7 | JomaiHee 3agaHue MHCTpyKTax N0 AOMAIIHEMY 33JJaHUIO 2 MUH

Xox ypoka:

1.0Opranu3anuoOHHbIA MOMEHT

BBomnas Oecena yumrtens, B KOTOPOM OH OTMEYAET, YTO CJIOKHBIC TMOKA3aTEIIbHBIE W
JorapuMUYECKHE CUCTEMbl YPABHEHUHN YaCcTO BBI3BIBAIOT Y YUAIIUXCS CTAPIINX KJIACCOB
3HAYUTEIIbHBIE TPYIHOCTH. [I03TOMY HaMm ceromHss Ha ypOK€ MPEICTOUT NOBTOPHUTH
METOJIbl PELICHUS CHUCTEM YPAaBHEHHU W, U3y4uB «V3IOMMHKW», Hay4uTbCS pELIAThH
CHUCTEMBI HECTAaHIAPTHBIX ypaBHeHUI. Kaxaplii U3 Bac OJDKEH TMepea co0oi MOCTaBUTh
1€JIb, KOTOPOM OH JTOJKEH TIOCTUTHYTh Ha YPOKE.

2.¥YcrHasi pa6ora (aKkTyajau3anusi 3HAHUIN ydamuxcsi)
2x+3y =5
{Zx —-3y=-1
Yyammmcs npepiaraeTcs pelnTbh CUCTEMY JIMHEHHBIX YPAaBHEHMU U OTBETUTh Ha
CJIEIYIOILME BOIIPOCHI:
-Kakum cniocoboM pemanu cucteMy ypaBHEHUN?
-Kaxkue emie cnocoOb! penieHus: JaHHOM CUCTEMbI YPaBHEHH MOHO MCIOJIb30BaTh?
-A YTO 3HAYUT PEIIUTh CUCTEMY YpaBHEHU?
3areM ydaniumcs MpeuiaraeTcsi peluTh CUCTEMBI JOrapu(MUUECKUX U MMOKa3aTeIbHBIX
YPaBHEHUM 1O BapUAHTAM

2" +3 =5
2 -3 =1

{M&(x+y)=2
logs(x—y )=2
U OTBCTUTH HA BOHpOCbII

-CpaBHUTH ATH CUCTEMBI YpaBHEHHI ¢ nipeapiayiieii. Yto obiiero? B ueM oTiaudue?

3.IIpoBepka 1oManIHero 3a1aHus



Pemnte cucteMbl ypaBHEHWH U3 JOMAIHETO 3aJaHusl YKa3aHHBIM crmocobom (4
YEJI0OBEKA)

x+y=7
Y -CIIocoOoM IIOACTAaHOBKHU
lgx+1gy=1

log, x—log, y =5
{ g gy ~-CIIOCOOOM CIIOKEHMUS

2log, x +3log, y =0

3> -2" =725
y -CTI0COOOM BBECHUSI HOBOU MEPEMEHHOMN
322 =25
=9x3™"
Y -TpauIeCcKrM CIIOCOOOM
y =log,x

OcTanpHble ydaluecs B 3T0 BpeMst paboTaloT C TeCTaMu:

Pemmnts ypaBHEHUA Bapuantsl oTBETOB

1 2 3 4
IBapuanT 2BapUaHT -1 2 -2 |
33 =24 2" 4272 =20
Ig°x+1gx=0 Ig”x—Igx=0 1;100 1;0,1 1;10 1;0,001

OtBethl: BapuanT 1:  4;2.
Bapuanr 2:  2:3.

[TpoBepsiem perieHre JOMAITHETO 3aaHus U TECTHI.
4.Pemienue 3a1a4

K nocke BBI3bIBAIOTCS YUYEHHKH, KOTOpBIE MOATOTOBWIM JoMa «M3IOMUHKU»- pellleHue
ypaBHEHUH U CUCTEM YpaBHEHUI HECTaHAPTHBIMU CIIOCOOAMH.

6> +6"xy =12
1) d
Y +yx6"=-8

3x2-2 2x2 +x+4
0’2 X — 0’2 X" +x+

2 {3“ <43

3) 3x4™ +2x97 —5%x4"x9" =0

Padora B mapax. OcrajnbHbIM mpeasiaraeTcsi oOCyAUTh B Mapax OTJIMYUE 3aJaHHOU
CHUCTEMbI YPAaBHEHUI OT JIPYTUX:

2"x3" =24
2'x3" =54



OTBeTUTH HA BOIPOCHI:

-Uem 3Ta cuctemMa OTJIM4aeTcs OT APyrux?

-Kakum cnoco6om ee MOXKHO pemunThb?

BriBox yunrens:

AHanu3 CUCTEMBbI MOKa3bIBAET, YTO HE YAAETCA BBIPA3UTh yIOOHO OJHY NEPEMEHHYIO
yepe3 Apyryto. OcraiabHble cIOcOObI TOKE HE JAlOT BO3MOXHOCTH pemuTh cucremy. Ho
CpPaBHEHME I10Ka3aTeJeil CTENEeHEed MHOXKUTENEW, BXOIALIMX B JIEBYK0 4YacTh O00EHX
YPaBHEHUN HABOAUT HA MBICIb O BO3MOXKHOCTH IIEPEMHOKECHMS M JIECJICHUS IPaBbIX U
JIEBBIX YaCTEH YPAaBHEHMM JUIS IIOJyYEHHMSI CTEIICHU C OJMHAKOBBIM OCHOBAHUEM.

Pemraem sty cucreMy ypaBHEHUI Ha JIOCKE.

S. 3akpensienue
Pabora B rpynnax.

Tpenaskepsl. 3akperuisieM pelIeHre CUCTEM YPaBHEHHI HECTaHAAPTHBIMU CIIOCOOAMHU.
2"x3" =12

2"%x3" =18
3'x5" =175
3'x5" =45

[IpoBepsiem pellieHue ypaBHEHHUM U cUCTeM ypaBHEHUN «V3IOMUHOK » Ha TOCKE.
OTBeyaeM Ha BOIIPOCHI:

-B uem HEOOBIUHOCTh YpPABHEHUS WJIM CUCTEMBbI YpaBHEHUM?

KakuMm criocoOom pelany ypaBHEHHUE UM CUCTEMY YpaBHEHUMN ?

6. Utor ypoka

-B 1em ocoberHOCTh ypoka?

-KakoB u3 crioco6oB pemieHust cucreM ypaBHeHu Hanbosee ciaoxeH? [Touemy?
-B kakux ciydasx cieayeT MPUMEHATh HETPAAUIIMOHHBIE CHOCOOBI PEIICHUS CUCTEM
ypaBHEHUI?

-Uem nosie3eH ypok?

-UT0 noHpaBuiIOCh Ha ypoke?

-UTo0 HEe MOHPaBUIOCH?

-UTt0 OBLIO CaMbIM UHTEPECHBIM?

-UTto0 OBLI0 CaMbIM TPYAHBIM?

-JIoCTUTIIM K BBI CBOECH 11€J1H ?

BoIcTaBiIs10TCS OTMETKHU 32 pabOTy Ha YpOKe

CoOpaTh TeTpaau ¢ TpeHaXKepaMu Ha MPOBEPKY.

7. Jdomamnee 3amanume Nel94 nHa crp.335. Jlnsd pemieHUs 3TUX CUCTEM YpaBHEHUU
NOBTOPUTE PELICHHE TPUTOHOMETPUUECKUX YPABHEHU.
[ToArOTOBUTH M3IOMUHKH K CIEAYIOIIEMY YPOKY.



